



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 33 (17969)

СУББОТА, 7 ФЕВРАЛЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.



Делегаты XXVI съезда КПСС

— Никто со стороны не придет к нам в Алексеевское пахать землю и доить коров, — говорит Зинаида Анатольевна. — Мы здесь живем, нам и работать на этой земле, делать ее краше.

Такова точка зрения на свои повседневные дела делегата XXVI съезда партии, доярки совхоза «Озерский» З. А. Шомпуровой.

Очерк о ней читайте на второй странице сегодняшнего номера.

СТРОИТЕЛЬСТВУ — ЧЕТКИЙ РИТМ

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ экономического и социального развития, определенных проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии, во многом зависит от уровня организации строительного производства, от того, насколько результативными будут усилия, направленные на эффективное освоение вводимых основных фондов. Начиная с восьмидесятых годов в строительной отрасли Алтай имеет свои особенности. Их истоки, с одной стороны, — в ориентации на реконструкцию и прирост мощностей действующих предприятий, на завершение давно начатого и сокращение объемов незавершенного строительства; а с другой стороны — в необходимости, исходя из долговременных интересов народного хозяйства, продолжать новое строительство. Одновременно насущными остаются задачи удовлетворения запросов трудящихся в жилье, в учреждении бытового обслуживания, здравоохранения, просвещения и т. д. Достаточно сказать, что капитальные вложения на эти цели в единичной пятилетке значительно выше, чем в десятой.

БОЛЬШУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ налагает на строителей их заказчиков, местные партийные и советские органы выполнение принятого в прошлом году постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению социально-бытовых условий жизни сельского населения Алтайского края. Главное внимание этот документ сосредоточивает на жилищном строительстве. Ассигнования на него возрастают в полтора раза, что обеспечивает прирост полезной площади жилья в три миллиона квадратных метров. Тут должно сыграть свою роль использование опыта жилищного строительства в совхозах «Красный Октябрь» Ребринского и «Дружба» Алейского районов, колхозов Славгородского и Змеиногорского районов. Прибавится в селах школ на 32 тысячи, дошкольных учреждений на сорот тысяч, клубов на 31,5 тысячи мест, больниц на 1.350 коек.

В промышленном строительстве требуется использовать возможности ускорения и увеличения отдачи от вложенных средств. Это касается как предприятий, нуждающихся в реконструкции, так и объектов, для возведения которых уже многое сделано, но ввод которых в эксплуатацию не состоялся в прошлом и предстоящие годы. Как указывалось на XX краевой партийной конференции, большой эффект даст ускорение реконструкции и наращивание мощностей такими заводами, как шинный, технического углерода, РТИ, АТИ, механических прессов, агрегатов, станко-строительный, «Трансмаш», «Алтайсельмаш», АТЗ, АМЗ. Но для успеха дела Главалтайстрою, его трестам и подразделениям Минмонтажспецстроя, заводским службам и партиям, Барнаульскому и Рубцовскому горкомом партии надо очень серьезно поработать, эффективно влиять на все стороны жизни строительных коллективов, поднимать их трудовую и творческую активность.

ТЕКУЩАЯ ПЯТИЛЕТКА (а точнее, ее первые годы) — пора оплаты ценной продукции затрат, произведенных на возведение Коксохима, завода синтетического волокна. Надо в короткий срок обеспечить готовность к пуску семнадцати новых предприятий — швейной и обувно-меховой фабрик, текстильного овионого комбината в Барнауле, завода мостовых кранов в Бийске, кирпичного — в Поспелихе, строительных конструкций для себестоимости в Новоалтайске и других. Весомый вклад в экономический баланс края ожидается от транспортного, энергетического и гидромелиоративного строительства, от электрификации.

Пути реализации намеченных планов — в совершенствовании всего механизма хозяйствования, улучшении организации труда и управления во всех звеньях строительного конвейера. Особого внимания требуют строительные материалы. Почти на каждом предприятии этой отрасли немало проблем, решение которых идет неудовлетворительно или не идет вообще. Именителем по этому сборнику железобетонных изделий, нерудных материалов поступает на стройки намного меньше, чем позволяют проектные мощности по их производству. Наведение порядка на каждом заводе, каждой стройплощадке, создание там условий для высокопроизводительного труда помогут сделать менее острой и проблему кадров, будут способствовать их закреплению и профессиональному росту, поднимут престиж строительной профессии в глазах молодежи, привлекут в отрасль новые силы. Опыт убедительно показывает, что рост производительности культуры и стабилизация коллективов — взаимовлияющие и взаимозаменяющие процессы. А если к этому добавить широкие связи партийных, комсомольских и профсоюзных организаций строительного со школами и ПТУ, вдумчивую работу по профориентации, то эффект будет еще более заметным. Разумеется, во всех случаях требуется проявлять максимум заботы о людях, их производственном быте, удовлетворении других запросов.

НА ПРОШЕДШИХ В ОБЪЕДИНЕННОМ политическом и деловом активном районных, городских, областной Горно-Алтайской и краевой партийных конференциях отмечались многие недостатки в организации строительного производства, предлагались способы их устранения, рассматривались задачи отрасли в новом году и пятилетке. И сейчас, в канун XXVI съезда КПСС, и в последующий период парторганизации обязаны прилагать неустанные усилия на повышение эффективности и качества работ, добиться четкого ритма в каждом строительном конвейере, повысить боевность соревнования. Пятилетка идет, и каждый ее день на стройках должен приносить весомый результат, соответствующий плану, графиком и обязательствам.

ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ — ПЕРВЫЙ УСПЕХ

На 57 процентов молока больше продано тюменскими хозяйствами за январь, чем год назад. Такой успех свидетельствует о лучшей кормовой базе для скота, созданной полеводцами, о высоком накале доярками в честь XXVI съезда. День ото дня растут надом молока на фермах. Более пяти килограммов от коровы получают сегодня животноводы совхоза «Свет Октября» колхоза «Наука» в «Победителе». Несложные расчеты специалистов показывают, что план первого квартала будет выполнен вовремя, а первый успех, как правило, гарантирует ритмичную работу в течение всего года.

И. МИКУРОВ.

УДАРНАЯ РАБОТА

Животноводы ферм Мамоновского района стремятся преодолеть высшему партийному форуму — XXVI съезду КПСС свои трудовые подвиги. Килограммовых среднесуточных привесов добиваются скотники А. Кузнецов, М. К. Толстуха из совхоза «Кадниковский». Выше плановых получают привесы свинок колхоза «Заветы Ленина» Е. Холодова, Е. Орт, Г. Федорова, Е. Субботина, а также скотники этого хозяйства Е. Прокопенко.

На два с лишним килограмма выше среднесуточных привесов по сравнению с прошлым годом в колхозе имени Чапаева. Объясняет это во многом внедрением поточно-цеховой системы производства молока. В цехе раздоя, например, получают по 12 килограммов молока от коровы.

М. ПАВЛОВ.

Мамоновский район.



Инициаторов предсъездовского соревнования РАСТЕТ ТРУДОВОЙ НАКАЛ

Чем ближе день открытия XXVI съезда КПСС, тем сильнее трудовой накал в рабочих коллективах Алтайского округа. На заводе тракторного завода имени М. И. Калинина. Так, рабочие смены мастера Н. М. Баранова во втором тракторно-сборочного цеха твердо держат слово — к 23 февраля завершить план двух месяцев. Коллектив смены ежедневно собирает на несколько тракторных больше, чем предусмотрено нормой.

На трое суток опережает график коллектив участка № 7 из четвертого механосборочного корпуса. Смены мастеров А. Шпаченко и В. Захарова трудятся над выполнением заказа хлебобобовых по досрочной поставке запасных частей в счет первого квартала для сельскохозяйственных тракторов. Заметно повысилась производительность труда в бригаде А. Наседкина из автоматного цеха, после того как ра-

ботники перешли на единый ряд с оплатой труда по конечному результату. Бригады на несколько дней опережает график. Только в январе коллектив бригады дополнителен к плану сдал деталей отличного качества на сумму свыше четырех тысяч рублей. Двухмесячный план бригады завершит ко дню открытия съезда.

Н. МАРКОВ.

г. Рубцовск.

ВКЛАД ЛИДЕРА

Больших успехов добиваются животноводы совхоза «Сибирский огни». Пятилетние планы по продаже государству мяса и молока были выполнены за четыре года и одиннадцать месяцев. Весом вклад в трудовую победу мастера машинного доения Мария Васильевна Комаровой, которая получила в завершающем году 10-й пятилетки от каждой коровы 3.177 килограммов молока. Сейчас передовая доярка работает в счет 1982 года. На лидера равняются В. А. Сыромотина, Т. А. Савочкина и другие.

П. КУДИНОВ.

селькор.

Заринский район.

Внимание: опыт! СОРЕВНУЮТСЯ РАЙОНЫ

Договор о социалистическом соревновании заключили между собой труженики Тюменского и Баянского районов. Его условия были обсуждены и единогласно одобрены на партийно-хозяйственных активах. Договор предусматривает постоянное проведение кругов соревнования, гласности через печать, радио, различные формы наглядной агитации. Будет практиковаться постоянный обмен опытом по разработке и выполнению планов экономического и социального развития, обмен делегациями как между соревнующимися районами, так и между хозяйствами, предприятиями, организациями. Предусмотрено оказание друг другу помощи в повышении эффективности сельскохозяйственного производства, совершенствовании технологии, организации труда.

Все это, отмечается в договоре, должно способствовать повышению производительности трудовой деятельности тружеников, достиганию новых успехов в экономическом, социальном и культурном строительстве, успешному превращению в жизнь задач, выдвинутых в проекте «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», досрочному выполнению планов 1981 года и обязательств по достижению встречи XXVI съезда КПСС. Решили соревноваться между собой две передовые доярки районов: Баянского — Зинаида Павловна Дороница из совхоза «Чумышский» и Тюменского — Екатерина Мартемьяновна Грошева из колхоза № 39. На первый год одиннадцатой пятилетки они взяли обязательство надом на корову по 3.100 и 3.700 килограммов молока соответственно.

В. ДЗЮБА.

Баево — Тюменцев.

ОТ РЕДАКЦИИ: «Алтайская правда» в ближайшее время намерена провести переключку партнеров по соревнованию.

ПРЕСС-ЦЕНТР «АП» ЖИВОТНОВОДСТВО: БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ!

Задание квартала — к открытию съезда

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Рапортовали о выполнении квартального плана по производству мяса животноводы колхоза «Памяти Кирова» Третьяковского района. К дню открытия XXVI съезда партии они обязались перевыполнить и задание по производству молока. Эти успехи стали возможным благодаря режиссура удачному организаторской работы на фермах, укреплению кормовой базы,

повышению действенности социалистического соревнования. В течение всей зимней заготовки животноводы хозяйства добивались значительно более высоких результатов, чем в соответствующий период прошлого года. Среднесуточные надом от каждой коровы стали выше на килограмм. Все животных, сдаваемых государству, превысла

420 килограммов. К концу года труженики колхоза обязались продать государству 14 тысяч центнеров молока и 3.600 центнеров мяса. Это значительно выше, чем предусмотрено планом. Колхоз выступил инициатором районного соревнования за увеличение производства продуктов животноводства.

И. ВОЛЖЕНИН.

Третьяковский район.

СПРАВИЛИСЬ ДОСРОЧНО

Для навстречу XXVI съезду партии, труженики совхоза «Васильковский» брали обязательства продать в первом квартале тысячу центнеров мяса. Слово свое они сдержали досрочно. Государству продано уже 1.084 центнера

мяса. Скот принят средним весом выше 400 килограммов. Лучшие другие были привесы в гуртах скотников фермы № 4 Василия Григорьевича Маслова и Михаила Ивановича Зотова — 152 процента к плану.

До конца квартала животноводы совхоза решили поставить дополнительно еще 500 центнеров мяса.

М. КОВАЛЕВА,

зав. сельхозотделом районной газеты «Стенной маяк».

Ключевский район.

В СРЕДНЕМ И В ЧАСТНОСТИ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В начале зимовки общественного животноводства от В. Сидоренко из совхоза «Первомайский» поступило в редакцию письмо о том, что с ней обильно несправедливо, не назначили основной дояркой. Начальник производственного управления сельского хозяйства Родинского райисполкома А. Коробко сообщил редакции, что письмо было разобрано по существу в сейчас В. Сидоренко получила постоянную группу коров, работает основной дояркой.

Успешней, чем в прошлом году, идет сейчас зимовка на фермах Алейского района. Хотя число крупного рогатого скота возросло более чем на 2.000 — обеспеченность кормами значительно выше. В зимовку стадо ушло, имея на головную голову на два центнера кормовых единиц больше. Стопом, одна из главных предпосылок для высокой продуктивности животных была создана.

Уверенно работают сейчас многие хозяйства. Например, в колхозе «Правда» издавна оного девяти килограммов молока от фуражной коровы. Животноводы колхоза на протяжении ряда лет работают стабильно. Объясняется это хорошей зоотехнической работой, продуманным мероприятием по воспроизводству стада. Не случайно здесь сегодня получают молока по сравнению с прошлым годом в среднем от коровы на полтора килограмма в сутки больше. Полноценная поголовья уже дала потомство. От ста коров получено 100 телят.

Выше среднерегионального показателя и в колхозе им. Энгельса, совхоза «Моховской», «Колпаковский», «Алейский». Все эти хозяйства сегодня, как говорится, «делают погоду». Уверенно обстоит ситуация в квартальном плане по молоку: А как дела у остальных?

Рейд «Алтайской правды» и народного контроля

Мы побывали в колхозе «Победа». Подгадали как раз к дойке. Незадолго до того здесь торговал выездной магазин. Не забывают животноводов и бытовиков, агитбригады. В красном уголке на ферме телевизор, свежая почта. Словом, условия для отдыха созданы неплохие. Имеются здесь и отличные корма, много слепнут отел, немало животных, в результате — высокий продуктивность. На участке, где она работает, до сих пор отсутствует механизирован-

ная раздача кормов. Приходится кормить вручную. Трудно с подменными. Почти все время нужно проводить на ферме. Повторим, все эти недостатки при желании могут быть устранены своими силами.

И уже на рук вон плохо идет зимовка в совхозе «Коммунар». Так, на Кондратьевском отделении кормов к месту зимовки подвезено недостаточно. Осенью союгли на полях солому, и теперь сухостойные коровы имеют в рационе почти один силос, что в известной степени отражается на потомстве. Не на уровне зоотехнического учета. На ферме нет элементарного порядка. Глубокоостельные коровы не переводятся в родильное отделение, в результате случаются отелы прямо в общем стаде. Из-за такой неорганизованности ферма сегодня получает за сутки на 100 килограммов молока меньше, чем в прошлом году.

На общем фоне не лучшим образом выглядят и совхоз «Ярковский». В помещениях грязно, холодно, сыро. Не внедряются передовые методы содержания животных, не в почете поточно-цеховая система производства молока. Слабая кормовая база, отсутствие приготовления кормов, запаса солом на фермах допояляют картину.

Не на должном уровне здесь организаторская работа, отсутствует контроль со стороны специалистов. Не случайно за организацию зимовки бюро горкома партии в конце января строго предупредило директора совхоза М. П. Самушенко и секретаря парткома Э. И. Афанасию.

Замыкает районную сводку колхоз им. Чапаева. Здесь на протяжении всего по два килограмма молока от коровы. Из причин назовем лишь две. Во-первых, неудовлетворительно ведется работа по воспроизводству стада. Во-вторых, опять же бросается в глаза низкая трудовая дисциплина на фермах.

Все это существенно снижает животноводческий потенциал района. Плохо поликарграмма молока на корову по сравнению с прошлым годом — значительно ниже имеющихся в районе возможностей. Это отчетливо сознают на всех уровнях партийного и хозяйственного руководства. Но ведь нужно и действовать.

Т. ГОЛОВАЧУК,

член группы народного контроля колхоза «Победа»;

Г. КОЧЕГАРОВ,

зав. внештатным сельхозотделом городского комитета народного контроля;

В. МАНЛОС,

кorr. «Алтайской правды».

ГДЕ ТЕРЯЮТСЯ ПРИВЕСЫ?

Осенью прошлого года делегация совхоза «Искровский» побывала в одном из хозяйств соседнего Казахстана и привезла интересную новинку. Суть новинки проста: рядом с арочным двором огороживается небольшая участок высоким шестиметровым забором, чтобы забор этот «сидел» доброй ветер. С двух сторон забор не ходит до земли — здесь установлены кормушки для телят. С третьей стороны — корыта для воды. — Очень удобная штука, — говорит директор совхоза Г. Н. Уздемир, — при холодах телята заходят в арочный двор. А при нормальной погоде весь день находится в загоне. Тут им в достатке корм и теплая вода. Знаете, какие привесы в декабре получили? По килограмму триста граммов в сутки. Поначалу даже не поверились...

В этом дворе, можно сказать, все идет нормально. И еще думаю построить второй такой загон — есть еще один арочный двор, а затраты на постройку незначительны.

Рядом — другой двор. Кирпичный, типовой, на четырехэтажном. Здесь стоят телята на заключительном откорме. Главный зоотехник спецхоза А. Д. Лебедев долго не хотел показывать нам питомцев этого двора. Как оказалось, не случайно. Даже при открытии ворот здесь ничего нельзя увидеть. Все окутано густым паром. С трудом удалось рассмотреть, что телята стоят по колено в вазозной жижи. Оказалось, несколько дней назад вышел из строя навозоудалющий транспортер и до сих пор не восстановлен. И такое случается не первый раз. Телят на прогулку выпускают редко. И неудивительно, что получают привесы, соответствующие условиям, — около пятисот граммов. А должны — по килограмму и больше. Корма есть, и неплохие, — силос, сенная, запаренные концентраты. В день на каждого теленка приходится по восьми-девяти килограмм едких. Но привесы низкие. И ты не называй именно этот двор, где на интенсивном откорме находится основная масса животных.

В минувшем году план по получению привесов спецхоза не выполнен. Вышеуказанностью было сделано чуть больше двести процентов животных. Это очень низкий показатель для специализированного хозяйства.

За последнее время здесь созданы два типовых телятника, в них сейчас находится телята, принятые от хозяйств пайщиков. Условия для них созданы хорошие. А вот на заключительном откорме настоящего порядка нет, что и приводит к невыполнению задания.

В этом году спецхоз увеличит привеску скота от хозяйства пайщиков почти на тысячу голов. Значительно возрастет и план получения привесов. Но для того, чтобы воплотить повышенные задания, нужно приложить и соответствующие усилия.

А. ПАНТЮКОВ,

кorr. «Алтайской правды»,

Славгородский район.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ИСПОЛКОМОВ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ АЛТАЯ

16 февраля 1981 года в 10 часов в краевом театре драмы состоится краевое совещание председателей исполкомов поселковых и сельских Советов народных депутатов.

На рассмотрении совещания вносится вопрос: о задачах поселковых и сельских Советов по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению социально-бытовых ус-

ловий жизни сельского населения Алтайского края». Для участия в работе совещания приглашаются председатели исполкомов районных, городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов, руководители отделов, управлений и комитетов крайисполкома, краевых объединений, организаций и ведомств. ИСПОЛКОМ КРАЕВООГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ краду метаясь по стени бурьян, какнос, продавая поселок Алексеевский, Доржик, пробираясь трижды в день к ферме по завесенной снегом тропинке, недобрым словом проминала азму. Но однажды в одну из прогулок по снегу и над посылкам выгулудило такое ясное и голубое небо, что сестры Зина и Надя Шомуровы невольно остановились на взгор-

Делегаты XXVI съезда КПСС ЗАБОТЫ И РАДОСТИ КАЖДОГО ДНЯ

и залобовались на мерцающую развозветными огоньками степь, сосновую рощу и сияющую вдали горы. Сколько лет ходят они этой тропинкой и каждый раз открывают для себя что-то новое. «...Еще совсем недавно по этой тропинке они ходили втроем. Но младшая Зоя вышла замуж и уехала в Быстрый Исток. А до них ходили по этой тропинке бабушка Евдокия, мать Харитина Семеновна, до сих пор ходит отец Анатолий Андреевич. Только у него распорядок работы на ферме другой, вот и ходят на работу порою. Надя соскучилась по старшей сестре. Четыре дня та была в Барнауле на краевой партийной конференции. А скоро опять предстоит то же и короткая, но веселая разлука. Ехать Зинамиде Анагольцевой в Москву, небралась ее коммунисты делегатом на XXVI съезд партии. Все съездные хлопоты переживает. Шутка ли — их землячка будет представлять коммунистов Алтай в Дворце съездов. — А ну как выступишь попросит, — говорили ей подружки, — что расскажешь съезду? Ничего вроде бы особого у нас нет: село как село и поля как поля. Есть и колхоз. А Зина и сама не раз об этом задумывалась, ведь за днем перебрала всю свою жизнь. Восемьдесят лет, замужество, материнство. Вот трое ребятишек жидет ее вечно с работ. Обычная судьба сельской женщины. И необычная. В восемнадцать лет стала членом КПСС. И были на то у Зины особые заслуги. Окончив восьмилетку в пятнадцать лет,

пришла она на ферму. Знала по опыту бабушки и матери, что трудная и ответственная там работа, а все же выбрала именно ее. И не поднимала дояркой, а сразу же попросила самостоятельную группу. А дошла тогда коров в совхозе вручную. Те, кто прошел это, знают, как нелегко трижды в день выводить двадцать коров. Да еще неокрепшими руками и не старых, ко всему привык-

В 1974 году выгорела на корню трава, пожелала, чуть распустились листья, кукуруза. Соломы и той было в обрез. Многие тогда ушли с фермы: заработков-то не предвиделось. А Зина неизменно приходила каждый день на ферму, парила молоко, осаждала окудные концентраты, где шуткой, где добрым словом подбадривала своих подруг. И перезимовали, и поголовье все сохранили. За эту верность избранному пути, умение преодолевать трудности и наградили молодой доярку орденом «Знак Почета». Ныне к нему добавился орден Трудовой Славы Первой в районе. Провисела она по надобу молока от коров трехтысячный рубль.

Средний этот надр в три тысячи, если брать в целом по району. Но в Чарыне, страдающем, как и все в районе, от недостатка воды, так трудолобивая, настойчивая в достижении цели. Нелегко далась эта высота Зинамиде Анагольцевой. Но по-прежнему умест она радостью общей радостью, огорчатся общими неудачами.

Вот недавно младшая сестра Надя написала замечательное письмо в редакцию. И первый абзац, довольная улыбка не сходила с лица Зины. А еще ослепнула, когда за ферму, как в свое время она, поприсилась дояркам две девушки — Надя и Таня Харыновы.

— Ведь никто со стороны не придет к нам в Алексеевское пахать землю и доить коров, — говорит Зинамиде Анагольцевой, — мы здесь живем, нам и работать на этой земле, делать ее краше. Любит она вечерами заглянуть на клубный огонек, где много лет пела и жила, а в выходной посещает за вышивкой, чтобы и зимой гореть на стенах дома весенние узоры. А летом усидеть с мужем Анатолием — на мотоцикл и махнут на Чарын за ягодой. Очень уж крупную смородинку и облепиху раскипает чарынька-природа на его берегах. Так и живет эта женщина. Труженица. Коммунист. В. КОЗДОВЕВ, Чарынский район.

ЕСТЕСТВЕННО, разговор завязался с итогов десятой пятилетки. Она выполнена в 8 декабря. Что было авантюрно? Любопытно Александрович рассказал, что если в девятой пятилетке институт проецировал и строительство лишь робкое начало, то в десятой этот метод был освоен в полной мере. Причем раньше, чем в некоторых других крупных городах Сибири (Новосибирск, Омск)... Проектирование на здании серия 411—97 (ее выпускает новый завод крупнопанельного домостроения) институт тоже освоил основательно. Сейчас ведутся работы по модернизации этой серии — созданию полублок-секций, что позволит, во-первых, удовлетворить любые запросы заказчиков, касающиеся числа комнат в квартирах, согласно составу семьи, во-вторых, представить немалые дополнительные возможности для усиления и разнообразия архитектурной выразительности зданий, улиц, площадей... Запроектированы индивидуальное проектирование жилищно-коммунальных элементов. Они предназначены для завершения и для придания им своеобразных силуэтов... Разработаны блок-секции двух-четырехэтажных домов для села.

Представляя, так сказать, среднее поколение специалистов Алтайгражданпроекта (возможно, наиболее ценное), Вагнер очень ценит вклад в общее дело, как старшего и младшего. Широко известны многие годы в качестве директора института Лева Дмитриевича Кирилловича, который использует сейчас свой богатый опыт на должности начальника технического отдела. Продвигает плодотворно трудиться другой ветеран, давний главный инженер Алтайгражданпроекта Николай Петрович Кубарев. Его заместителем стал недавно Василий Михайлович Левченко — бывший начальник текстового отдела. Леонид Павлович Устиленко — начальник мастерской № 3 — пришел в институт уже зрелым специалистом. Его девиз — целеустремленность, умение преодолевать...

Теплые слова о молодежи Леонид Александрович употребил в связи с окончанием проектирования исторической зоны краевого центра. Эту работу выполнил комсомольско-молодежный коллектив мастерской городского центра. Сергей Боженов, Виктор Чепишиков и другие во главе с главным архитектором проекта А. П. Долгачевым. Она удостоилась диплома третьей степени на первом съезде молодых архитекторов России. Молодые специалисты участвуют во многих конкурсах, что никогда не

ЗОДЧИЕ

Субботняя встреча



Эта встреча состоялась в стенах Алтайгражданпроекта. Представляем основного ее участника: Л. А. Вагнер — директор проектного института. На этот пост назначен примерно год тому назад с должности заместителя главного инженера. Трудовую деятельность начал здесь после окончания строительного техникума — старшим техником. Сюда же вернулся после действительной службы в рядах Советской Армии. Институт окончил заочно. остается незамеченным. Из молодежи сконструирован отдел автоматизации (Аркадий Молятовский, Павел Кашаков и другие), его назначение — ввод в действие и совершенствование систем: творчество — человеку, расчеты — машине. Раз уж разговор зашел о старших и младших коллегах директора, то что он скажет о своих сверстниках? И Вагнер не оставил себя ждать. Вот В. А. Кудрявцев — начальник второй мастерской, которая по результатам соревнования в десятой пятилетке заняла первое место. Вагнер и Кудрявцев вместе учились в техникуме. И, вообще, в судьбе их много схожего. Только Вячеслав Алексеевич учился в институте очно и получил диплом с отличием. В числе работ второй мастерской — авторское наблюдение за строительством, которое ведет на Дальнем Востоке СМП Алтай-БАМ... С декабря прошлого года начальником одной из мастерских является Светлана Семеновна Гайдар. Институт она окончила вместе с Кудрявцевым (и тоже с отличием) и мужем Владимиром Николаевичем — нынешним заместителем управляющего Стройгазом. Светлана Семеновна работает над проектами для Кокшетау, а Владимир Николаевич строит Кокшетау. На следующий вечер разговор в основном о предстоящих или ближайших задачах. Это — застройка северо-запада Барнаула — Павловский тракт, улица Малахова... Она будет делить все одинадцатую пятилетку, а возможно, и дальнейшую. Там несколько кварталов массово. Проект в уже

ЧТОБЫ КРЕПЛИ УРОЖАИ

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии

«Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Свердловский, комбайнеров и реконструкции ферм, летних доильных площадок. Заканчивая газификация села, заасфальтирована 31.000 квадратных метров дорог и скважин. Зарплата колхозников выросла до 2.100 рублей против 1.350 рублей в 1975 году. Теперь ежегодно около 30 колхозников отдыхают на курортах страны. Все это не пришло само собой, а является следствием большого труда коллектива колхоза, организующей роли парторганизации, действенного социалистического соревнования. Среди лучших, досрочно выполняющих свои пятилетние обязательства и показывающих пример в соревнованиях в честь XXVI съезда, хочу назвать прежде всего тепличную профилакторию депутата сельсовета М. М. Тогову, трактористов М. Я. и П. Я.

ОЦЕНКУ СТАВИТ ЗАКАЗЧИК

Получая готовое изделие на фабрике «Вийскоеда», заказчик в специальной карточке ставит свою оценку за качество, срок исполнения заказа и культуру обслуживания. Таким образом, за прошедший год 96 процентов изделий фабрики были оценены на «хорошо». Это стало возможным за счет внедрения на предприятии научной организации труда и управления по системе «Ритм». Главное в ней — четкая и точная взаимосвязь всех процессов производства, строгий контроль каждого этапа прохождения изделия, внедрение комплексной системы управления качеством. Все эти вопросы сейчас на предприятии строго контролирует диспетчерская служба, где непрерывно осуществляется селекционная связь со всеми подразделениями и с фабрикой, ее ателем, бригадами. Единые схемы разделения труда, унификация технологических процессов по новой системе резко подняли производительность. За прошедшую пятилетку она выросла на 2,8 процента, сократился брак в работе, повысилась культура обслуживания.

МАРУШИНСКИЙ МОЛОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

Жизнь в комплексе вдохнула раздельно-печковая система содержания коров. Руководители и специалисты хозяйства, познакомившись с ней, восторженно решили — будем внедрять. Конечно, пришлось отказаться от привычных методов, отпущенных годами. А это значительный перелом в развитии хозяйства. По проекту мыслится, что на каждую фуражную корову здесь можно будет получать по 4 тысячи килограммов молока. Четырехтысячный рубль — до сих пор для комплекса верхняя планка, которую не удается преодолеть. Но тут смотрят теперь жаждою, как на звезду, что и скажут, два года назад. Тогда на вопрос о возможных выгодах махнули бы рукой — куда, мол, нам, две бы выгоды. Теперь же... Что такое 2.133 килограмма на корову? На некоторых фермах, где и механизация примитивная, и второго, и третьего не хватает, могут похвастаться результатами повышения. А тут кормораздатчики, автопоение, навозудование и прочие блага, которым оснащены комплексы... Тем не менее на собраниях, где подводятся итоги работы за 1980 год, эта цифра произносилась с гордостью. И не без оснований. Рост в сравнении с 1979 годом оптимистичен, тогда на корову приходилось лишь 1.660 килограммов. Алексей Иванович Четунин, ставший начальником комплекса в июне 79-го, не склонен преувеличивать шаг, сделанный в повышении производительности животных. Рост все же невелика. Главное, на его взгляд, то, что люди на комплексе поверили в свои силы, в свои возможности, теперь они знают, что четыре тысячи килограммов на корову — не за семью печатями, они — реальность завтрашнего дня. На памяти Алексея Ивановича — время, когда пропущена одна дойка, скотина оставалась непригодной. Теперь, о таких 11 и речи нет, за 1980 год ни одного случая. Комплекс полностью окомплектован кадрами, и что важно, работники дорожат своим местом. Здесь царит дух взаимопомощи, взаимопомощи. В общем, сложился здоровый микроклимат. Причин этому несколько. И прежде всего — коренное

не потребностей в них всех хозяйства». Разумеется, это возможно только в том случае, если фондами на удобрениях были бы обеспечены. Другой вопрос — орошения. Всем очевидно его выгода. Но есть трудности, немалые, в этом деле. В нашем колхозе работают более десятка глубинных насосов с погружными насосами. А вот случится что — на ремонт возьмем их в Благовещенку. Штат мастеров там мизерный, ремонт тянется очень долго. Да плюс ко всему дорого, много накладных расходов по поездкам и т. д. Видно, есть смысл Бийский Сельхозтехникум взять в этом деле шефство и самой организации принимать от хозяйства и возить насосы. В 1981 году нам предстоит получить урожай зерновых по 16,7—17 центнеров с гектара и продать государству 47.000 центнеров хлеба. Поставки молока достигнут 48.000 центнеров, мяса — 5.600. Намечена большая программа по укреплению кормовой базы, строительству. Колхоз организованно собьет заводку скота, ремонт техники, другие работы. Трудовой хозяйственной преданности, чтобы постоянно встретить XXVI съезд КПСС, выполнять задачи года и пятилетки.

Думается, что такая неравномерность не по поводу особому конечному итогу — урожаю зерна и других культур в целом по району. В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду сказано: «Повысить роль агрохимической службы в сельском хозяйстве и ее ответственность за эффективное применение минеральных удобрений, известных материалов, химических средств защиты растений». Считаю, что это предложение следует дополнить словами: «за наиболее полное и равномерное использование

других пехов — глубокая подстилка. У «сухостойных» коров особый рацион, в котором ирландия доля сена. Контроль за состоянием животных наложен тщательный. Примечательно, что заработок у работников хлеба поставлен в прямую зависимость от прироста веса животных. Цех раздой — это цех наиболее опытных мастеров машинного доения. Также, как А. В. Кузнецова, И. Т. Гурькова, К. А. Ветрова и другие. Их умение, мастерство направлено на то, чтобы полностью раскрыть возможности животных. Насколько это им удается, можно судить уже хотя бы по тому, что анамнестическая часть коров на раздой дает в среднем в сутки 15 и более килограммов. Через каждые 5 дней в цехе проводятся контрольные дойки. Число добрых примеров, приобретенных, плюсов можно продолжать. И это будут факты доказательства того, что комплекс на верном пути. Но вернемся к исходным данным — 2.133 и 4.000 килограммов. Чтобы добрать недостающие до заветной цифры килограммы, а их, как видим, много, предстоит сделать куда больше, чем сделано, — в этот раз начальники комплекса А. И. Четунин, Космечай главного. Корма. Они теперь менее уязвимое место комплекса. Потому что стали больше их добывать растениеводы. Для вынужденной зимовки было заготовлено 47.000 центнеров сенажа, 56.000 — силоса, 11.000 — солома, а еще солома, кормовые корнеплоды. По всем статьям больше, чем в предыдущую зиму. К тому же работает комплекс, где готовится кормосмесь с макро- и микроэлементами. И все же в кормопроизводстве нужны перемены. В первую очередь, как считают на комплексе, его надо выделить в специальную отрасль, дать самостоятельность. Главный упор, причем, необходимо сделать на качество. Оно и сейчас неплохое, но надо, чтоб вышло больше. Мало сена, его необходимо заготавливать гораздо больше. Что касается стада, то сейчас это в основном симменталки. А нужны животные черной-пестрой породы. В этом на комплексе убеждены. Их сейчас около сотни, результаты показывают высокие. У той же Кузнецовой качала корова 3.400 килограммов, а это к 4.000 куда ближе. Много еще более мелких проблем, решать которые предстоит и решить которые непременно необходимо. В коллективе комплекса смотрят в будущее оптимистично. Верят, что четыре тысячи килограммов по плану. Такой настрой обществу многого. В. ВЕДЕРНИКОВ, Калманский район.

ВЫСТАВКА: ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

В Алтайской краевой библиотеке имени В. Я. Шшкова открылась выставка «От съезда к съезду — ленинским курсом», посвященная предстоящему XXVI съезду КПСС. Материалы, представленные на выставке, показывают широкую популярность достижений советского народа по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда партии и других важных партийных документов. Центральное место на выставке занимает раздел «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества». О достижениях страны в развитии народного хозяйства, во всех сферах материальной и духовной жизни за годы десятой пятилетки рассказывает литература, представленная на стенде «Итоги X пятилетки». Здесь помещены фотографии, иллюстрации, диаграммы, характеризующие достижения советского народа в коммунистическом строительстве. Важным залогом победы советского народа в коммунистическом строительстве является миролюбивая внешняя политика нашей партии. Широкое представление о борьбе КПСС за осуществление Программы мира дает литература и раздел выставки «Пан курс — мирное союзнство». Новые горизонты открывает перед нашей страной проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», материалы на эту тему представленные в разделе «Грандиозные перспективы». Раздел выставки «Алтай партирует XXVI съезду партии» знакомит с тем, как труженики края встречают очередной съезд партии. Л. ФАРАФОНОВА, старший библиотекарь Алтайской краевой библиотеки.

100 строк фельетониста Не бором единым...

Такой вид саморазвлечения предпочитают, главным образом, отдыхающим-мужчинам. Женской половине предоставляется все, что ей бор. Смехи, дыши, слушай, наслаждайся. Бор лечит стрессовые нервы. Спешит давлению. Поднимает настроение. Подает тепло. И, несомненно, душе. Несмотря на такую борую красоту (и пользу) — пишут. Жалуются. Управление санаториями профсоюзом признается по жалобам моря, по всей видимости, мэры ситуации летнего характера. Потому что «этой снова пишут. Жалуются, представьте. А между тем чуден и зимний бор. Во всякую погоду приятно. И ему заслуженно посвящено немало страничек поэзии и прозы. Все беспорядочно, все так. Только при всем при том зимний бор не всегда

В СПОМНИЛОСЬ: двадцать лет назад, когда вся страна встречала победившую стихию мужественную четвёрку советских парней — Зиганшина, Поплавского, Крючкова, Федотова, в редакцию зашел невеселый паренек, с тусклой, колыхавшейся шевелюрой темных волос и не менее густым басом. — Посмотрите, пожалуйста, стихи...

покопаться в родной земле. Я, Панов, из села Паново, говорю о своем селе, — так, без всяких стихотворческих экивоков, вводит нас автор в свою первую поэму, вводит как в открытое пространство дома — по-спирски радужно и по-крестьянски нежно и просто.

И перед нами прохладит живую галерею нескольких поколений Пановых — от бергского поэта, жившего в родной земле, до поэта, живущего в родной земле, до поэта, живущего в родной земле...

НАДЕЖНАЯ ТОЧКА ОПОРЫ

Через несколько дней в газете появилось стихотворение «Отважные» за подписью студента Барнаульского педагогического института Г. Панова. Стихотворение неприятие, но очень возмущенное, человеческое, написанное не «на злобу дня», а «по заказу сердца».

НОВЫЕ КНИГИ

И вот перед мной сборник стихов (пятый по счету!) теперь уже члена Союза писателей СССР Геннадия Панова «Высокий полдень», только что выпущенный Алтайским книжным издательством. Кажется бы, что может быть общего между романтично возмущенным, далеким от совершенства стихотворением начинающего литератора и довольно емким сборником стихов профессионального поэта?

каторжника Девиса, его сына Филиппа и озорной его дочке Акиньи, через их одностельчатую, установивших Советскую власть в селе, через очень убедительно, вольновольно выписанную трагическую судьбу и героическую гибель комсомольца Мити Забонина — чужую русскую землю, обитавшую кровью человека. Высоко в поднебесье синем растворившись, его глаза, — не обидя ласковым, благодарным словом женщины, вынесенных на своих плечах все тяжести тыла жестоких военных лет, — приводит нас Г. Панов к свету Дню Победы.

А общее, как ни странно, есть. Нет, не в голосе — на первых порах мы все поем в одной уныло-безголосой тональности, не в образном строе — студент Г. Панов (да простит меня поэт Г. Панов!) наверняка имел об этой сложной субстанции довольно смутное представление — уж конечно, не в архаичных формах, а в зрелом поэтическом возрасте можно, как говорится, погулять.

Чего греха таить, живет еще среди наших сегодняшних стиховорцев — молодых, и уже не очень! — этакое спортивное неуважение к «земле» теме, которая будто бы «заземляет» поэзию. И произрастает этот сорняк на почве элементарного незнания своей земли, своих корней, своего языка. Именно таким «Иванам», не номинируя рожденья, адресовано мудрое, но колониальное выношенное и вояками прогнившее изречение Расула Гамзатова: «Тот, кто стреляет в прошлое из настоящего, в то же будущее выстрелит из пушки!».

Речь идет о куда более важном и существенном — о гражданской позиции автора, которая, естественно, за два десятилетия претерпела серьезные изменения, но в своей точке отсчета, в точке опоры, если хотите, осталась неизменной.

Г. Панов, наоборот, очень пристально и внимательно вглядывается в прошлое и Родины в целом, и родного села, как частицы ее. С благодарной любовью — без эстетского любования — пишет он о своих одностельчатых — бабушке Марине, бабушке Вере Моисеевне, дяде Севе, ну и, конечно, о матери.

Вот об этой точке опоры поэта Геннадия Панова, о его лирическом и поэтическом credo мне и хотелось бы поговорить.

Преимущества в применении к писателю известную поговорку, можно сказать: «Покажи мне, кто твой герой, и я скажу, кто ты». С наиболее полной определенностью Г. Панов отвечает на этот вопрос в своих стихах «Сын села», «Фронт и ты», «На поле Ильичево», «Гликий колокол» и в исторических этюдах о Барнауле — «Первопроходцы».

БРАТАНИЕ С ПАЛАЧАМИ

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Сговор США и южнокорейского диктаторского режима направлен на закрепление раскола Кореи, оправдание фактической оккупации Южной Кореи американскими войсками и сохранение ее в качестве военно-стратегического плацдарма американского империализма, пишет газета «Индон симун» в связи с визитом сеулского диктатора Чон Ду Хвана в Вашингтон.



Для Эфиопии чрезвычайно актуальна проблема беженцев. Сомалийские воины в ходе агрессивных действий угнали население Огадена через границу. Сейчас в населенных пунктах на границе с Сомали созданы центры по приему и устройству возвращающихся беженцев.

Подписанное в Вашингтоне совместное коммюнике проинспирировано духом агрессии и воинственности, отмечает газета, действия его авторов создают серьезную угрозу делу объединения нашей страны и миру в этом регионе. Наш народ решительно осуждает и отвергает этот документ, который свидетельствует о том, что пытающаяся любыми способами удержаться у власти марксистско-ленинская партия предает его национальные интересы.

Органы революционной власти на местах — ассоциации городских жителей и крестьянские ассоциации обеспечивают бывших беженцев жильем и предоставляют им работу на промышленных предприятиях и в сельскохозяйственных кооперативах.

Сегодня США, указывает газета, снова намереваются присвоить себе роль международного мандарина. Они пытаются поставить под свой контроль важные военно-стратегические пункты, а также районы земного шара, располагающие значительными природными богатствами. Для достижения этих целей Вашингтон не гнушается никакими средствами, вплоть до братания с палачами, залезшими в землю кровью своих народов.

Но среди широких слоев населения страны этот «призыв к братам» как метко охарактеризовала английская газета «Гардиан» — вступление Греции в ЕЭС не вызывает особого энтузиазма. Только 40 процентов греков, согласно опросу, проведенному ЕЭС, поддерживают решение правительства.

Поддерживая крововую диктатора, США еще раз предстали перед всем миром в обличье душителя демократии и прав человека.

Соединенные Штаты должны прекратить поддержку клики Чон Ду Хвана и вывести свои войска из Южной Кореи, подчеркивает «Индон симун».

ПОДДЕРЖКА ПОДРЫВНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ

ТОКИО. (ТАСС). Японская печать обратила внимание на недавние высказывания премьер-министра КНР Чжао Цзяна. В ходе визита в Бирму и Таиланд он выступил с заявлениями, из которых следует, что Китай будет в дальнейшем стремиться к тому, чтобы его связи с действующими в странах АСЕАН прокоммунистическими группировками не влияли отрицательным образом на официальные отношения с этими странами.

Как показали события последнего времени, зона Индийского океана, и особенно район Персидского залива, становится опасным эпицентром агрессивных действий американского империализма, направленных как против свобод и независимости народов Азиатского и Африканского континентов, так и против дела разрядки международной напряженности во всем мире.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. (ТАСС). Положение в Польше продолжает оставаться напряженным. Как отмечает печать, некоторые лидеры профсоюзного движения находят все более широкое признание среди населения. Это не прекращает подпольной деятельности, направленной на создание в стране обстановки хаоса и анархии. Прокоммунистическая партия ПАРП продолжает забастовки в Бельском заводском районе, где не работает около 120 предприятий. Ежедневные потери составляют около 400 миллионов злотых.

Думается, нет смысла доказывать, что мудрость человеческая не говоря уже о лживой нечестности первой строки. Не слишком далеко ушли от этих строк и такие находки, как «наидать немиссия (?) наука», «облава (?) мысля», «сложное разделение (?)», «Сейсмограф миссия (?)» и т.д. Тут уж можно не сомневаться, что редакторские недочеты.

На СНИМКЕ: сбор подписей под обращением к правительству ФРГ с призывом отказаться от выполнения решения НАТО.



В ФРГ все настойчивее звучат требования отказаться от выполнения решения НАТО. В центре — представители немецкого движения за мир.

К ОММУНИСТЫ Шри Ланки, трудящиеся страны с большим интересом следят за подготовкой к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза, — сказал в интервью корреспонденту АПН В. Трубников Генеральный секретарь ЦК Компартии Шри Ланки Катторге П. Сильва. Съезды КПСС всегда имели большое международное значение. Так, среди событий, определивших лицо семидесятих годов, прежде всего следует назвать XXIV и XXV съезды ленинской партии. Они вывели рубежи дальнейшего совершенствования развитого социализма в СССР, строительство материально-технической базы будущего коммунистического общества.

«НЕФТЯНОЙ ВАРИАНТ»

В последнее время в бесконечных вариациях западной и китайской печати на старую тему о «советской угрозе» добавились новые нотки. Все чаще и чаще на страницах изданий появляются материалы о том, что СССР якобы вынашивает планы захвата нефтяных месторождений стран зоны Персидского залива.

Нефть — главный товар мирового рынка, от которого во многом — прямо или косвенно — зависит благополучие большинства людей, прежде всего на Западе. На этом обстоятельстве и решил сыграть автор «нефтяного варианта» своего репортажа. Он задается целью внедрить в сознание обывателя, что Советский Союз угрожает нефтяным ресурсам на Ближнем Востоке.

ТОРЖЕСТВАМИ И ВСЕВОМОЖНЫМИ ДЕРЖАМИ

ТОРЖЕСТВАМИ И ВСЕВОМОЖНЫМИ ДЕРЖАМИ отметили официальными мероприятиями в Греции вступление в ЕЭС. В Афинах прошли торжественные мероприятия, в которых приняли участие представители власти, бизнеса и общественности.

Вступление Греции в ЕЭС вызывает неоднозначную реакцию в Европе. Многие страны выражают озабоченность по поводу возможного влияния греческой экономики на общий рынок.

Вступление Греции в ЕЭС является важным шагом для расширения состава партнеров малой Европы как событие, которое имеет большое значение для экономики страны.



В ФРГ все настойчивее звучат требования отказаться от выполнения решения НАТО. В центре — представители немецкого движения за мир.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

СОБЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Навстречу XXVI съезду КПСС

Как показали события последнего времени, зона Индийского океана, и особенно район Персидского залива, становится опасным эпицентром агрессивных действий американского империализма, направленных как против свобод и независимости народов Азиатского и Африканского континентов, так и против дела разрядки международной напряженности во всем мире.

ЗА РУБЕЖОМ

Иностранный калейдоскоп

РЕКОРДЫ ФЕМИДЫ

«Улита юстиции едет медленнее» — эта поговорка хорошо известна во Франции. О ней часто вспоминают когда ведется расследование «неприятных», с точки зрения власти, историй. Например, не так давно было открыто очередное дело об избивании арестованных в полицейском комиссариате. Следствие по нему длилось... 64 месяца. Но этот рекорд уже побит. Родители юноши, погибшего по вине врачей в частной клинике, подали в суд. Это произошло летом 1973 года. 87 месяцев спустя после двух экспертиз, выводы которых совпали, прокурор потребовал нового медицинского исследования. В этой связи парижская «Монд» писала, что подобное поведение чиновников не может быть расценено иначе, как желание затянуть разбирательство.

ЭЛЕКТРОМОБИЛИ В АВСТРАЛИИ

Прошло немало лет с тех пор, как был сконструирован и испытан первый электромобиль. И хотя идея, по общему мнению, была весьма многообещающей — электромобили, в частности, не загрязняют окружающую среду, — она еще не получила широкого применения.

ЛЮБИТЕЛИ КОФЕ

В прошлом году каждый житель ФРГ выпил в среднем 188 литров кофе. По потреблению этого напитка Западная Германия занимает второе место в мире после США. Ее жители весьма разборчивы в выборе сорта. Одним из любимых считается арабика, выращиваемая во многих странах мира. Другое — более мелкое зерно «робуста», культивируемое в Индонезии и Западной Африке. Третий отряд предпочтения желтоватым с сильным ароматом бобам «либерика», которые производят из Либерии и Суринама.

НАДЕЖНАЯ ТОЧКА ОПОРЫ

ПОДДЕРЖКА ПОДРЫВНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОЛЬШЕ

«НЕФТЯНОЙ ВАРИАНТ»

ТОРЖЕСТВАМИ И ВСЕВОМОЖНЫМИ ДЕРЖАМИ

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

ЗА РУБЕЖОМ

Иностранный калейдоскоп

РЕКОРДЫ ФЕМИДЫ

ЭЛЕКТРОМОБИЛИ В АВСТРАЛИИ

ЛЮБИТЕЛИ КОФЕ

НАДЕЖНАЯ ТОЧКА ОПОРЫ

ПОДДЕРЖКА ПОДРЫВНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОЛЬШЕ

«НЕФТЯНОЙ ВАРИАНТ»

ТОРЖЕСТВАМИ И ВСЕВОМОЖНЫМИ ДЕРЖАМИ

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

ЗА РУБЕЖОМ

Иностранный калейдоскоп

РЕКОРДЫ ФЕМИДЫ

ЭЛЕКТРОМОБИЛИ В АВСТРАЛИИ

ЛЮБИТЕЛИ КОФЕ

НАДЕЖНАЯ ТОЧКА ОПОРЫ

ПОДДЕРЖКА ПОДРЫВНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОЛЬШЕ

«НЕФТЯНОЙ ВАРИАНТ»

ТОРЖЕСТВАМИ И ВСЕВОМОЖНЫМИ ДЕРЖАМИ

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

ЗА РУБЕЖОМ

По страницам Местных газет В ТЕПЛЫЙ ГАРАЖ

В первом отделении совхоза «Многоотровский» вступил в строй гараж для автотракторного парка.

«ПОСТУПЬ ОКТЯБРА».

Третьяковский район.

ДЛЯ ВОРОТНИКОВ И ШАПОК

В заготовителю района поступает от добытчиков мех ценных пушных зверьков.

«СВЕТЛЫЙ ПУТЬ».

Завьяловский район.

ПО ЛЬГОТНЫМ ПУТЕВКАМ

Профсоюзный комитет и правление колхоза «Путь к коммунизму» проявляют постоянную заботу о здоровье труженников хозяйства.

«ХЛЕБОРОБ АЛТАЯ».

В Рубцовский район...

КОЛХОЗНЫЕ ШВЕИ

На центральной усадьбе совхоза «Николаевский» открыт филиал швейной фабрики «Маяк».

«НОВЫЙ ПУТЬ».

Поспелихинский район.

«Плаксивый В. С. снова волялся к работе».

Второй год Германов не работает, давно не платит алиментов.

«Второй год Германов не работает».

«Второй год Германов не работает».

«Второй год Германов не работает».

«Второй год Германов не работает».

АЛТАЙСКАЯ ЧАСТУШКА

Возникшая в конце XVIII века и получившая самое широкое развитие и распространение в музыкальном быту русского народа, частушка...

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» НА ДИРЕКТИВНЫХ СТРОИКАХ МЕЛИОРАЦИИ № 6

Специально организуется фотосъемка об удлинении сроков вегетации в честь XVI съезда КПСС...

«МОРОЗНОЕ УТРО».

Фотозем М. Вороникова.

МЕМОРИАЛЬНЫЙ ТУРНИР

В спортзале станкостроительного завода состоялся шахматный турнир памяти первого кандидата в мастера спорта на Алтае...

ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ!

Опубликованный в новолетнем выпуске этот репозитив так: 1. Фд8+Jd6. 2. Фb7+Jc6. 3. Фd5+Jd5. 4. Фb3+Jd4. 5. Фd2+Jd4. 6. Фb3+Jd4. 7. Фd5+e6. 8. Фf7+Jd6. 9. Фd7+Jc6. 10. Фb3+Jd4. 11. Фd5+Jd5. 12. Фb3+Jd4. 13. Фd2+Jd4. 14. Фb3+e4. 15. Фg5+Jd5. 16. Фf7+Jd6. Неужели ничья и...

Разговор ведет юрист

АЛИМЕНТНЫЕ ДЕЛА

Только за прошедший год в отдел юстиции Красноярского края поступило много исков алиментных дел, ведь за каждым из них — дети, лишенные возможности регулярно получать содержание от своих родителей.

СПОРТ*СПОРТ

ЧЕТЫРЕ МАТЧА ХОККЕИСТОВ

Четыре матча чемпионата страны по хоккею состоялись 5 февраля. В центре внимания была встреча давних соперников — московских клубов «Спартак» и «Динамо»...

«КУРИР»: ОНИ ЗАСЛУЖЕННО ПОБЕДИЛИ

ИНСБРУК (ТАСС). Австрийские газеты под крупными заголовками сообщают о победе в первом матче сборной в парном натании ленинградцев Ирины Воробьевой и Игоря Лисицкого.

«РАДИО»

8.15 — Барнаул. Обзор местных газет. 10.25 — Москва. Из цикла «Здоровье».

«ТЕЛЕВИДЕНИЕ»

7 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время».

«ПОГОДА»

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается облачная, с прояснениями погода.

«КНИГИ»

Книжный магазин № 3 получил и выдает подписчикам очередные тома: «Собрание сочинений И. А. Гончарова».

«ТЕАТРЫ»

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ, «ГОЛУБЫЙ ДАМАС» — в 19.30. 8 февраля премьера «ЗДРАСЬ ТЕ, Я ВАША ТЕАТРА» — в 12 и 19.30.

«КИНО»

КРАЕВОЙ ТЕАТР КУКОЛ, «ГОЛУБАЯ ЗРЕНИЯ» — в 19.30. 8 февраля премьера «ЗДРАСЬ ТЕ, Я ВАША ТЕАТРА» — в 12 и 19.30.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

Только 13, 14 и 15 февраля

КОНЦЕРТЫ

ВЕДУЩИХ СОЛИСТОВ НОВОСИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

В ПРОГРАММЕ: арин из опер, романсы, русские народные песни, песни советских композиторов, классические испанские и цыганские танцы.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ

ГОТОВИТСЯ К ПОСТАНОВКЕ ПРЕМЬЕРА

В ЧЕРНЫХ. ПРЕВЫШЕНИЕ ВЛАСТИ. Режиссер-постановщик — В. ЧЕРТКОВ.

МАГАЗИН № 4 КРАЙКНИГОТОРГА

«КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ»

ПРИГЛАШАЕТ БАРНАУЛЬЦЕВ И ГОСТЕЙ КРАЕВОВОГО ЦЕНТРА ЗА ПОКУПКАМИ.

«РАДИО»

8.15 — Барнаул. Обзор местных газет. 10.25 — Москва. Из цикла «Здоровье».

«ПОГОДА»

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается облачная, с прояснениями погода.

«КНИГИ»

Книжный магазин № 3 получил и выдает подписчикам очередные тома: «Собрание сочинений И. А. Гончарова».

«ТЕАТРЫ»

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ, «ГОЛУБЫЙ ДАМАС» — в 19.30. 8 февраля премьера «ЗДРАСЬ ТЕ, Я ВАША ТЕАТРА» — в 12 и 19.30.

«КИНО»

КРАЕВОЙ ТЕАТР КУКОЛ, «ГОЛУБАЯ ЗРЕНИЯ» — в 19.30. 8 февраля премьера «ЗДРАСЬ ТЕ, Я ВАША ТЕАТРА» — в 12 и 19.30.

«ТЕЛЕВИДЕНИЕ»

7 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время».

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДИДТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ. В целях упорядочения движения транспорта...

Железнодорожный райком КПСС, райсполком, администрация, партия, профсоюзная и комсомольская организации...